
تمرین حل دوم سری

١ ͳعموم ͳریاض درس

٩٩ پاییز

خدا نام به

برای 𝑓(𝑥𝑖) = 𝑥𝑖+۱ که دارند وجود 𝑥۱ < 𝑥۲ < 𝑥۳ < 𝑥۴ ͳحقیق اعداد و است پیوسته 𝑓 ∶ ℝ → ℝ تابع کنید فرض ١ سوال

که دارند وجود 𝑐۱ > 𝑐۲ > 𝑐۳ ͳحقیق اعداد کنید ثابت .𝑓(𝑥۴) = 𝑥۱ و 𝑖 = ۱, ۲, ۳

.𝑓(𝑐۱) = 𝑐۱, 𝑓𝑓(𝑐۲) = 𝑐۲, 𝑓𝑓𝑓(𝑐۳) = 𝑐۳

ͳهمان تابع 𝑓 تابع کنید ثابت . 𝑓𝑓𝑓(𝑥) = 𝑥 باشیم: داشته 𝑥 ∈ ℝ هر برای و است پیوسته 𝑓 ∶ ℝ → ℝ تابع کنید فرض ٢ سوال

.𝑓(𝑥) = 𝑥 داریم 𝑥 ͳحقیق عدد هر برای ͳیعن است

دارد. مطلق مینیمم ℝ روی 𝑓(𝑥) دهید نشان . lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) = ∞ داریم: و است پیوسته 𝑓 ∶ ℝ → ℝ تابع کنید فرض ٣ سوال

آنگاه ۰ < |𝑥 − 𝑎| < 𝛿 که 𝑥 هر برای بطوری΋ه دارد وجود 𝛿 < ۰ کنید ثابت .𝑀 ≠ ۰ و lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝑀 کنید فرض ۴ سوال

.|𝑓(𝑥)| > |𝑀|
۲

داریم:

. lim
𝑥→𝑎

۱
𝑓(𝑥) = ۱

𝑀 کنید ثابت .𝑀 ≠ ۰ و lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝑀 کنید فرض ۵ سوال

ͳحقیق عدد دهید نشان آنگاه ، 𝑓 ′(𝑎) > ۰ و 𝑎 ∈ 𝐼 اگر باشد. پذیر مشتق 𝐼 باز بازه روی 𝑓 مقدار ͳحقیق تابع کنید فرض ۶ سوال

.𝑓(𝑥) > 𝑓(𝑎) داریم: (𝑎, 𝑎 + ℎ) بازه در 𝑥 هر برای بطوری΋ه دارد وجود ℎ مثبت

.𝑓(𝑥) < 𝑓(𝑎) داریم: (𝑎 − ℎ′, 𝑎) بازه در 𝑥 هر برای بطوری΋ه دارد وجود ℎ′ مثبت ͳحقیق عدد مشابها همچنین

نیست. پیوسته ۰ در 𝑓 ′ اما .𝑓 ′(۰) = ۱ دهید نشان باشد. زیر صورت به 𝑓(𝑥) تابع کنید فرض سوال٧

ای بازه هیچ در 𝑓 که بΎیرید نتیجه آن از و 𝑓 ′(𝑥) < ۰ که شوند ͳم یافت 𝑥هایی ،۰ شامل بازه هر در دهید نشان همچنین

باشد. صعودی تواند ͳنم ۰ حول



𝑓(𝑥) =

⎧{{
⎨{{⎩

𝑥 + ۲𝑥۲ sin ۱
𝑥 𝑥 ≠ ۰

۰ 𝑥 = ۰

دو. هر یا و 𝑓 ′(𝑥) = ۰ یا و است 𝑓(𝑥) = ۰ یا 𝑥 ∈ ℝ هر برای طوری΋ه به باشد پذیر مشتق 𝑓 ∶ ℝ → ℝ تابع کنید فرض سوال٨

است. ثابت تابع 𝑓(𝑥) تایع کنید ثابت

دارد. ͳمیان مقدار خاصیت 𝑓 ′(𝑥) آنگاه باشد، پیوسته 𝑓(𝑥) تابع اگر کنید ثابت سوال٩

ͳنزول یا اکید صعودی بازه این در 𝑓(𝑥) آنگاه ،𝑓 ′(𝑥) ≠ ۰ باشیم داشته 𝑥 ∈ (𝑎, 𝑏) هر برای اگر بΎیرید نتیجه همچنین

است. اکید

نقطه هیچ در دهید نشان همچنین است. پیوسته گنگ نقاط در و ناپیوسته گویا نقاط در 𝑓 ∶ [۰, ۱] → ℝ تابع کنید ثابت سوال١٠

.𝑓(۰) = 𝑓(۱) = ۱ کنید فرض نیست. پذیر مشتق ای

𝑓(𝑥) =

⎧{{
⎨{{⎩

۱
𝑞 𝑥 = 𝑝

𝑞 , 𝑝, 𝑞 > ۰, (𝑝, 𝑞) = ۱

۰ 𝑥 ∉ ℚ

٢


